

Министерство культуры Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
**«Кирилло-Белозерский историко-архитектурный
и художественный музей-заповедник»**

Научно-популярная статья
**Летние каникулы
в Музее истории города и района**

Г.А. Корягина

2018

На сегодняшний день культурно-образовательная деятельность становится приоритетным направлением в работе музея. Музей сегодня является одним из источников обогащения подрастающего поколения знаниями о своей малой родине и воспитания любви к ней. Для этих целей сотрудники музея разрабатывают новые программы и проекты, совершенствуют действующие.

Работа по программе «Ура! У нас каникулы!» проводится в музее с 2004 года. Она разрабатывается на осенне, зимнее, весенне и летнее каникулярное время. Каждый раз не теряется интерес к музейной программе дошкольников и школьников. И в каникулы важно заинтересовать детей, устроить их досуг, предоставить возможность творчески развиваться, воспитывать любовь к истории и культуре малой родины. Сотрудники музея составляют план музейных занятий, в который входят различные игровые мероприятия, лекции, мастер-классы, экскурсии. Наибольший спрос по разнообразию занятий имеет программа в летние каникулы. Целевая аудитория – воспитанники детских садов, обучающиеся 1–7 классов общеобразовательных школ города и района и учреждений дополнительного образования.

Музей города на летние каникулы в 2018 году для «юных посетителей» предложил различные игровые программы, мастер-классы, экскурсии. Сотрудниками музея было проведено 30 увлекательных и разнообразных мероприятий для 547 детей. Наибольшим спросом у детей пользовались игровые мероприятия – 57% от общего числа всех мероприятий. Тематические экскурсии и мастер-классы примерно на одинаковом уровне – соответственно 23% и 20% от общей доли музейных форм работы (Таблица 1).



Таблица 1. Музейные формы работы с лагерями за лето 2018 года

Основной метод в работе с детьми дошкольного и младшего школьного возраста, как известно, игра. За летний период было проведено 17 игровых мероприятий, которые посетило более 300 человек. Ребята занимались на цветочной выставке «Краски лета»; побывали на посиделках «Как у нашего соседа весела была беседа»; играли в старинные хороводные и подвижные игры: «Вышел Ваня погулять», «На широкой луговине», «Светские игры XIX–XX века», «Дети, играйте, развитесь на воле». Детям предлагались увлекательные путешествия: «Сказочный переполох», «В гости к пиратам». Посетители, проходя по залам, выполняли задания. Одна из особенностей таких программ заключается в том, что они направлены на подготовку детей к восприятию музейной культуры.

Сотрудникам музея приятно видеть заинтересованные, горящие глаза детей, их лица, когда они участвуют в мастер-классах. В этом году для детей, посещающих лагерь, были предложены мастер-классы «Карандашница» и «Вертушка». Их изготовили более 100 человек (Фото 1).



Фото 1. Мастер-класс «Вертушка»

Экскурсия в музей сопоставима с визитом в сокровищницу: старинные экспонаты позволяют окунуться в другое время, эпоху, целый новый мир. Все это помогает лучше понимать искусство, историю, что очень полезно для общего развития детей. На экскурсии «Уездный город Кириллов» ребята познакомились с бытом, историей города и района, узнали новое о предметах, которые окружали жителей города более 100 лет назад.

«Традиции русского чаепития», так называется экскурсия, в которой дети узнали историю всеми любимого напитка, а также о чайном этикете и чайной церемонии (Фото 2).



Фото 2. Экскурсия «Традиции русского чаепития»

На экскурсии «Печка-матушка» гости узнали об истории печи и различных ее видах – от «черной» до русской.

Для того чтобы встречи были желанными, а эмоции от посещения музеев положительными, сотрудники музея города и района предлагают юным посетителям различные мероприятия, и дети с удовольствием возвращаются вновь в музей.

Корягина Галина Александровна

научный сотрудник

Отдела истории города и района

a.repina@kirmuseum.org